



“安心行动”让劳动者过好年

本报讯(记者李亮)“你好,法律援助中心吗?我是苏某,经过你们的援助,我们申请劳动仲裁一事已顺利解决,谢谢你们!”近日,苏某等7人拿到仲裁结果后万分高兴,第一时间将好消息告知了鄂尔多斯市准格尔旗法律援助中心的律师。

据了解,2015年,苏某等7人被准格尔旗某单位招录。上岗后,7人爱岗敬业,为该单位的发展做出了积极贡献。2024年6月,该单位以“被上级部门巡查违规用人”为由,将苏某等7人全部辞退,且拒绝给付任何补偿。为了维护自身合法权益,苏某

等提起了劳动仲裁。劳动仲裁委受理该案后,向他们推荐走法律援助的渠道。

2024年12月19日,准格尔旗法律援助中心收到苏某等人提出的援助申请,详细询问了相关情况。苏某表示,他与6名工友受聘某单位后,每月工资4000元,生活本不富裕的他们非常珍惜这份工作,不料竟遭单位辞退,年关临近,没钱过年不说,还要打官司,这让他们心急如焚。

了解情况后,法律援助中心接受了苏某等7人申请,并迅速启动“绿色通道”,指派张瑞祥律师为7人提供了

专业的法律服务,确保其合法权益得到充分保障。此后,在张瑞祥的精心指导和帮助下,劳动仲裁庭审进行得非常顺利。庭审结束后,为了让苏某等人安心过年,张瑞祥主动与仲裁委员会协调,希望尽快作出裁决。经过悉心沟通联系,苏某等人于2025年1月25日拿到了胜诉裁决文书,7人对仲裁结果非常满意。

岁末年初,为有效维护劳动者合法权益,准格尔旗法律援助中心积极开展法律援助“安心行动”,开辟了劳动者维权绿色通道,确保劳动者能随时得到专业的法律帮助。

让检测站变身温馨司机之家



本报讯(记者李谱新)“年后第一趟活儿,就碰上这么贴心的服务,以前跑长途,吃住都在车上,条件不好,现在有了这个服务站,能免费停车、休息、洗澡,就像在家一样。”大年初八,货车司机李师傅开车从鄂尔多斯市鄂托克旗新召超限检测站出发时高兴地说。

春节后第一个工作日,记者走进新召超限检测站,一种与传统执法站点严肃刻板截然不同的氛围扑面而来。司机休息室宽敞明亮,空调、沙发、饮水机一应俱全,处处洋溢着家一般的温馨与舒适,每一个角落、每一处细节,都倾听着对货车司机浓浓的关爱与关怀。

近年来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队多措并举延伸超限检测站的执法与服务功能,从服务上着眼,从细节处入手,力争使每一位奔波在路上的司机,都能在旅途中感受到家的温暖和交通执法工作的温情。同时,紧密结合党建品牌建设,积极联合相关部门开展系列主题活动,既丰富了司机们枯燥的旅途生活,也让他们在潜移默化中提升了自觉遵规守法的意识。

“一杯热水,一碗热饭,一声问候,一个微笑,一份爱心”在这里已不是简单的口号,而是实实在在的行动。”大队长康军在接受记者采访时表示。



聚焦“五个一遍” 守护线路平安

本报讯(记者宋宏颖 通讯员李薇)春节期间,为确保铁路运输安全畅通,给旅客创造安全有序的出行环境,通辽铁路公安处赤峰站派出所全面开展安全隐患排查整治工作。

该所结合“五个一遍”工作要求,采取车巡、人巡、机车添乘、视频巡查等方式,全面提升沿线见警率、管事率,期间,累计出动警力160人次,开展线路巡查120次,排查线路600余公里,发现隐患问题2处,已督促责任单位整改完毕。同时,民警深入走访了管内19个村屯、13个废品收购站,积极开展法治安全宣传,全面增强村民的法治安全意识,防止盗窃铁路器材、祭祀、燃放烟花引发火灾等违法犯罪行为的发生。

持续发力抓规范 确保部署落实处

音德尔讯 2月7日上午,图牧吉强制隔离戒毒所召开2025年党委理论中心组(扩大)第2次学习研讨会,该所党委书记、所长王瑞清主持会议并讲话。

会议强调,要认真贯彻落实全区司法行政工作会议、全区直属司法行政系统党风廉政建设警示教育大会、全区司法行政戒毒工作会议和全区直属司法行政戒毒系统党风廉政建设会议精神,确保各项部署在场所落地落实。

会议要求,要在强化党的建设上持续发力。坚持党建引领各项工作高质量发展,建设一支部一党建品牌,强基提质,激发党建新活力。要在维护安全稳定上持续发力。信访安全方面,要强化预判、分析、化解风险隐患的能力;社会面安全方面,要服务管理好居民群众;网络信息方面,要重点管理好微信工作群和各类媒体平台。要在规范化管理上持续发力。在戒治管理、民警执法、办公区管理、财务审批、工程建设等各方面发力,着力提升规范化管理水平。

(齐环宇)



拧紧“安全阀” 织密“防护网”



兴安讯 春节期间,兴安盟消防救援支队全面排查整治火灾隐患,着力强化消防安全宣传,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定,为欢度佳节创造了良好的消防安全环境。

结合节日特点,兴安盟各地以各类节庆活动场所、高风险单位、烟花爆竹集中燃放区域为重点,积极组织消防监督员开展消防安全检查,督促社会单位落实主体责任,精准防范化解突出消防安全风险;发动镇区、街道、公安派出所

等基层力量,加强节日期间巡查,形成群防群治合力,及时劝阻制止消防安全违法违规行为;提前介入大型群众性活动场所和商业集中区域,开展熟悉演练,逐一修订完善灭火救援预案,对不放心场所、区域采取超常举措,实施流动执勤、街面巡逻等安保措施;积极开展执勤车辆装备器材、救援保障物资、灭火剂的维护保养和检查工作,确保消防队伍时刻处于良好战备状态。

(李司旭)

达拉特政法

达拉特旗法院 2025年政治轮训开班

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院2025年政治轮训开班。开班仪式上,该院党组书记、院长苏金平以“学习领会党的二十届三中全会精神,在新征程上展现法院新作为”为题讲授了专题党课。

苏金平深入阐述了法院工作在新时代的职责任务,要求全院干警牢记宗旨,依法履职,切实为群众解决困难和问题,并结合实际案例,鼓励干警们勇于担当、积极作为。

此次政治轮训为期5天,除书记讲党课外,还将开展专题讲座、警示教育等学习活动,内容涵盖政治理论、党性修养、业务能力提升等各方面,旨在通过系统性学习,全面提升法院干警的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的法院铁军。

(马艺欣)

达拉特旗检察院 公益诉讼监督守护药品安全

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院立足公益诉讼检察职能,针对辖区9个乡镇卫生院及20余个村卫生室,开展了“春节”期间药品安全专项公益诉讼监督活动。

活动中,检察人员深入乡镇卫生院(室),重点摸排了相关医疗机构在药品管理方面的多项内容,包括药品是否存在摆放混乱、过期,能否按规定配置专用药品冷藏柜,以及医疗废物和生活垃圾是否存在混放现象等。检察人员还仔细查阅了临期药品登记台账、医疗废物处置台账和卫生消毒记录台账等相关资料。

今后,达拉特旗检察院将继续聚焦公共卫生领域中群众反映强烈的问题,持续加大药品领域的公益诉讼检察监督力度,以检察力量守护民生福祉。

(黄平)

达拉特旗司法局 开展纪律作风专项督察

树林召讯 为进一步强化纪律作风建设,提高工作效率,督促全体工作人员迅速从春节“假期状态”回归“工作状态”,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局党组成员、副局长徐国元带领考核办工作人员,以“四不两直”的方式,对部分股室和司法所开展了节后纪律作风专项督察。

此次督察采取不定路线、不打招呼的方式,先后深入公共法律服务中心和白塔街道司法所、昭君街道司法所、王爱召司法所、树林召司法所、展旦召司法所,重点就工作人员到岗情况和工作状态进行了检查。从督察情况看,各股室、司法所工作作风纪律总体较好,工作人员能按时到岗,认真履责,精神状态饱满,能够做到及时收心,迅速调整状态投入工作,充分展现了司法行政队伍的良好风貌。

(韩志红)